

**Protokoll der 7. Sitzung des Studierendenrates 2016/17 der
Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar am 28.10.2016 im
StuRa-StuKo-Büro, Marienstraße 18, Weimar**

| | |
|----------------------|---|
| Anwesend: | Daniel Gracz, Sebastian Ludwig, Felix Meischter, Simone Rude, Korbinian Wild |
| Entschuldigt: | Laura Schaller |
| Gäste: | Ina Rapp, Frederik Sukop, Sophie Mehner |
| Protokoll: | Korbinian Wild |

Die Sitzung wird um 10:00 Uhr eröffnet.

TOP 1 Tagesordnung/Protokolle

Die Tagesordnung wird bestätigt.

Das Protokoll vom 14.10.2016 wird mit einer Enthaltung bestätigt. (6/0/1)

TOP 2 Studentische Förderanträge

- **Ulrike Vorwald**

Der Förderantrag der Stufe II über 170 € für Fahrtkosten der Dozentin eines Workshops im Rahmen der Reihe „Studentenfutter“ wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Hanna Rzepka**

Der Förderantrag der Stufe I für die Teilnahme an einem Wettbewerb für Flöte über 100 € wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Jonas Braun**

Der Förderantrag der Förderstufe I für die Teilnahme an dem Festival für Gegenwartsmusik über 100€ wird einstimmig angenommen (6/0/0)

TOP 3 Termine

- **Nachbesprechung Mitgliederversammlung und 25. Jubiläum der Gesellschaft der Freunde und Förderer der HfM**

Daniel Gracz, Simone Rude und Korbinian Wild haben an der Mitgliederversammlung und dem Jubiläumskonzert teilgenommen. In der Mitgliederversammlung wurde der Haushalt 2015 offengelegt und die geförderten Projekte kurz erläutert.

- **Nachbesprechung Senatssitzung am 17.10.2016 um 13:30**

Daniel Gracz berichtet, dass über die Kommission für die Eignungsprüfung und Abschlussprüfung abgestimmt wurde. Prof. Ulrike Rynkowski-Neuhof wurde auf Vorschlag des Präsidenten Prof. Dr. Christoph Stölzl für eine zweite Amtszeit als Vizepräsidentin bestätigt. Außerdem wurde zum Jahresbericht der Hochschule Stellung bezogen und die Revision zum Bachelor of Music aufgrund einer fehlenden Abstimmungs Mehrheit der Professor*innen abgelehnt.

- **Nachbesprechung HfM-Tour zum Weimarer Dreieck am 27.10.2016 um 10:00**

Paula Schlüter, Felix Meischer, Daniel Gracz, Korbinian Wild und Ina Rapp haben den ausländischen Studierenden, die bei dem Konzert des Weimarer Dreieckes mitgewirkt haben, eine kleine Führung durch die verschiedenen Gebäude unserer Hochschule gegeben.

- **Akkreditierung BA/MA of Education 03.11 - 04.11.2016**

Nächste Woche wird der Bachelor of Education an unserer Hochschule re-akkreditiert. Daniel Gracz wird mit in der Gruppe der Studierenden sitzen.

- **Konzilsitzung**

Das Protokoll der letzten Sitzung muss leider nachgereicht werden. Die Tagesordnung wird vervollständigt und die Einladung folgt heute noch per E-Mail. Korbinian Wild und Daniel Gracz kümmern sich um Verpflegung.

- **Treffen mit Frau Gurk am 07.11.2016 10 Uhr**

Themen werden LZSG-Anträge, Digitalisierung der Prüfungs- und Studienleistungen, Cafeteria am Horn und am Fürstenhaus, USB-Sticks am Drucker sein.

- **Treffen mit Frau Rynkowski-Neuhof am 07.11.2016 um 11 Uhr**

Themen werden die Solidaritätspauschale für das DNT und „Musikermedizin“ sein.

- **StuKo-StuRa Adventsnachmittag am 11.12.2016 um 16 Uhr**

Der Adventsnachmittag ist für alle Studierenden gedacht, die sich ehrenamtlich in den Hochschulen einbringen. Jeder soll etwas zu Knabbern oder ähnliches mitbringen. Daniel Gracz fragt Miriam Scharfe, ob sie gemeinsam einen kleinen musikalischen Beitrag machen wollen.

- **Nachbesprechung des Treffens im mit dem TMWWDG zur Weiterentwicklung der Akkreditierung**

Daniel Gracz und Korbinian Wild haben teilgenommen. Hierbei ging es um das geplante länderübergreifende Gesetz zur einem einheitlichen Akkreditierungsvorgang und die Wünsche der Hochschulen diesbezüglich.

TOP 4 **Verschiedenes**

- **Abfrage des Thüringer Kompetenznetzwerks Gleichstellung (Gast: Ina Rapp)**

Der StuRa hat per E-Mail einen Fragebogen erhalten, in dem abgefragt werden soll, welche Ideen die Studierendenschaft zum Thema Gleichstellung für unsere Hochschule hat. Nach längerer Diskussion einigte man sich darauf, dass die Hochschule der geeignete Ansprechpartner für diesen Fragebogen ist. Daniel Gracz gibt das an die zuständige Stelle weiter.

- **Merchandising**

In verschiedenen HfM-Gebäuden hat Daniel Gracz die neuen Flyer, das neue Logo und die neuen Sitzungszeiten ausgehängt. Das restliche Infomaterial wird von Sebastian Ludwig und Paula Schlüter in den Gebäuden verteilt und ausgelegt. Außerdem wurde das neue StuRa-Gruppenfoto ausgesucht, welches auf die Plakate kommen wird.

- **Hochschulball (Gäste: Frederik Sukop und Sophie Mehner)**

Daniel Gracz wertet das Meinungsbild aus. Daraufhin wird über die Realisierbarkeit eines gemeinsamen Hochschulballs gesprochen. Speziell die Frage der Location und der Finanzierung gestalten sich als schwierig. Die Weimarahalle wird vermutlich zu teuer, da wir auch von dort die Technik nutzen müssten. Eventuell ist durch die Zusammenlegung eine Förderung durch das Studierendenwerk möglich. Da der StuKo wenig von unseren Plänen weiß, werden wir in der nächsten StuKo-Sitzung am 07.11.2016 um 19:00 Uhr unsere bisherigen Ideen vorstellen. Des Weiteren wird eine Arbeitsgruppe gebildet, bestehend aus Sophie Mehner, Korbinian Wild, Frederik Sukop sowie einer weiteren Person der Bauhaus-Universität. Hier soll nochmal detaillierter überprüft werden, ob sich ein großes Projekt gemeinsam realisieren lässt. Das erste Treffen dazu findet Mitte November statt.

- **Bauhaus Internationals**

Simone Rude berichtet von den Treffen der Bauhaus Internationals. Leider kommen zu den meisten Veranstaltungen keine HfM-Studierende. Um in Zukunft mehr Studierende der Musikhochschule anzusprechen, hat sie sich die E-Mail-Adressen aller ERASMUS+-Studierenden geben lassen und wird über dieses Medium zu Events einladen. Der StuRa spricht sich dafür aus, dass die wichtigsten Veranstaltungen auf

der StuRa-Facebookseite gepostet werden.

- **Fairtrade University Deutschland**

Dem StuRa wurden Unterlagen von Fairtrade University Deutschland gesendet, die dazu anhalten wollen eine Fairtrade Universität zu werden. Es folgt eine Diskussion inwieweit das für die Hochschule für Musik sinnvoll ist. Man einigt sich darauf, darüber nachzudenken und vertagt den Punkt auf die nächste Sitzung.

- **KulturNewsletter des Studierendenwerkes für November**

Für den Kulturnewsletter des Studierendenwerkes besteht bis 01.11.2016 noch die Möglichkeit Veranstaltungen anzumelden. Da aktuell keine Veranstaltungen des StuRa anstehen, werden keine Veranstaltungen eingereicht.

Die Sitzung wurde um 11:37 Uhr geschlossen.